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Prinášame vám novoročný 

príhovor primátorky nášho 

mesta Mgr. Nadeždy Babia-

kovej na stretnutí samosprávy 

mesta s predstaviteľmi organi-

zácií, inštitúcií, riaditeľmi škôl, 

starostami obcí a poslancami 

MsZ, ktoré sa konalo 9.1.2015 

v hoteli Grand – Matej.

Bilancia roka 2014

Rok 2014 bol pre mestskú samo-

správu a jej orgány posledným ro-

kom pôsobenia vo volebnom obdo-

bí 2010 - 2014, ktoré bolo naozaj 

náročným obdobím z ekonomické-

ho hľadiska počas fungovania sa-

mosprávy. 

Blíži sa koniec prvého mesiaca v roku 

2015 a s ním aj prvý dôležitý termín 

pre splnenie si povinností vyplýva-

júcich zo Zákona 582/2004 Z.z. o 

miestnych daniach.

Prvou povinnosťou všetkých vlastní-

kov nehnuteľností na území mesta je 

podanie daňového priznania na daň 

z nehnuteľností. Priznanie je povin-

ný podať vlastník, u ktorého nastali 

zmeny vo vlastníctve nehnuteľností 

k 1.1. 2015. Takou zmenou je napr. 

kúpa domu, pozemku, bytu, získa-

nie nehnuteľnosti v dedičskom ko-

naní a pod. Ale zmenou je aj predaj 

nehnuteľností, to znamená, že vlast-

ník dom, pozemok alebo byt predá 

ďalšej fyzickej alebo právnickej oso-

be. Vlastník, u ktorého nenasta-

li zmeny daňové priznanie nemusí 

podať. Daňové priznania sa podáva-

jú v Klientskom centre Mestského 

úradu, alebo priamo na Ekonomic-

kom oddelení MsÚ do 31.1.2015. 

Priznanie je možné poslať aj poštou. 

Novinkou pri dani z nehnuteľností 

je to,  že daňové priznanie musí da-

ňovník podať aj počas roka ak nado-

budne nehnuteľnosť dedením, ale-

bo vydražením. Daňové priznanie sa 

podáva aj v prípade, že daňovník na-

dobudol psa, a to aj v prípade, že da-

ňová povinnosť zanikla – pes zmenil 

vlastníka, alebo uhynul. V januári je 

už možnosť doručenia dokladov pre-

ukazujúcich nárok na úľavu, alebo 

odpustenie poplatku za komunálny 

odpad. Ide väčšinou o doklady pre-

ukazujúce pobyt, štúdium alebo prá-

cu v zahraničí, mimo nášho mesta a 

pod.  Kamila Lievajová, 

ekonomické oddelenie MsÚ

Novoročný príhovor primátorky mesta

Daňové povinnosti občanov do 31.1.2015

Panoráma mesta Banská Štiavnica foto Roland Píš	3.str.
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Pozvánka
Literárna beseda s Antikvariáti-

kom: Vlado Janček a Koloman 

Kertész Bagala autorské čítanie 

a diskusia, štvrtok 22. 1. 2015, 

17.00 hod. Vlado Janček píše 

krátke básne, krátke prózy, krátke 

divadelné a rozhlasové hry, krátke 

recenzie a množstvo ďalších krát-

kych literárnych útvarov. Dvakrát 

na krátky čas zažiaril vo fi nále li-

terárnej súťaže Poviedka (1997, 

2000) a vydal dve krátke knihy – 

zbierku Motýľov (1999) a Kocúrov 

(2009). Koloman Kertész Bagala je 

zakladateľom Literárnej a kultúr-

nej agentúry L.C.A. (1991), ktorá 

sa venuje organizácii kultúrnych 

podujatí, propagácii domácej lite-

ratúry v zahraničí a najmä vyda-

vateľskej činnosti. Je orientovaná 

výhradne na slovenských autorov, 

najmä debutantov. Založil a orga-

nizuje literárnu súťaž Poviedka. 

V spolupráci s OZ literarnyklub.

sk participuje na organizácii kul-

túrnych podujatí, festivalov a ďal-

ších literárnych akcií. V decembri 

minulého roka otvoril v Bratisla-

ve kníhkupectvo, v ktorom organi-

zuje čítania a autogramiády s kme-

ňovými autormi vydavateľstva. Sú 

ďalšími hosťami, ktorí budú pred-

stavení v sérii literárnych besied v 

Antikvariátiku. Podujatie moderu-

je Zuzana Tkáčiková. Vstup voľný. 

Tomáš Lazar

Štiavnické impresie
BBSK – POS ZH - prac. B. Štiav-

nica, Mesto Banská Štiavnica  a 

autor Vás pozývajú na verni-

sáž výstavy František Prefertus: 

Štiavnické impresie. Piatok, 23. 1. 

2015 o 16.00 hod. Kultúrne cen-

trum, Kammerhofská 1, B.Štiavn-

ica. Výstava potrvá do 13. 2. 2015. 

Tešíme sa na Vašu účasť!

POS
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19.1.

čriepok

"Súdna moc by bola najradšej ne-

závislá aj od práva."

Ján Petrík

aforizmus 

Pracovné rokovanie k Progra- 

mu hospodárskeho a sociálne-

ho rozvoja.    

Práca v meste, individuálne  

pracovné stretnutia.  

Uskutočnilo sa vyhodnotenie  

činnosti Štiavnických novín za 

rok 2014.  

20. 1.

Pracovné rokovanie k návr- 

hu úpravy verejných priestran-

stiev.

Pracovné stretnutie k rieše- 

niu problematiky bežkárskych 

tratí.

Práca v meste, individuálne  

pracovné stretnutia.  

21. 1.

Účasť na podujatí  "URBACT In-

fodeň - Od URBACT II k URBACT 

III: Ako podporovať mestá?". 

22. 1.

Príprava materiálov pre Mest- 

skú radu v Banskej Štiavnici.  

Práca v meste, individuálne  

pracovné stretnutia.  

23. 1.

Riešenie problematiky rekon- 

štrukcie verejného osvetlenia. 

Účasť na vernisáži výstavy fo- 

tografi í Františka Prefertusa 

"Štiavnické impresie".

Účasť na vernisáži výstavy poľ- 

skej autorky Sylwie Pawelkowic 

s názvom Roztrúsení ľudia, 

ktorá sa uskutoční v penzióne 

Cosmopolitan 2.  

Andrea Benediktyová

Vyzývame občanov, ktorým 

nebolo doručené Oznámenie 

o čase a mieste konania 

referenda do 13.1.2015, alebo 

ak boli údaje o občanovi 

na oznámení neúplné a 

nepravdivé, aby vo vlastnom 

záujme žiadali o nápravu v tzv. 

námietkovom konaní.

Námietková kancelária je zriadená 

v Klientskom centre, Radničné ná-

mestie 1/A. Svoje požiadavky môže 

volič uplatniť aj telefonicky na čís-

le 045/6949639. Občania, ktorí 

majú trvalý pobyt len mesto Banská 

Štiavnica bez uvedenia ulice a čísla 

domu, volia v zasadačke Mestského 

úradu, Radničné námestie č. 1. Hla-

sovanie do prenosnej schránky na 

hlasovanie. Oprávnený občan môže 

požiadať zo závažných, najmä zdra-

votných dôvodov okrskovú  komi-

siu o  to, aby  mohol hlasovať mimo 

miestnosti na hlasovanie, a to len v 

územnom obvode okrsku, pre ktorý 

bola okrsková  komisia zriadená. V 

takom prípade okrsková komisia vy-

šle k oprávnenému občanovi aspoň 

dvoch svojich členov s prenosnou  

schránkou na hlasovanie a hlasova-

cím lístkom; vyslaní  členovia okrs-

kovej komisie zabezpečia, aby aj v 

tomto prípade bola zachovaná taj-

nosť hlasovania. So svojou žiados-

ťou sa môže občan obrátiť priamo na 

svoju okrskovú  komisiu prostred-

níctvom svojich známych, susedov, 

alebo aj  telefonicky na číslo organi-

začného štábu:  045/694 9639. Ob-

čania miestnej časti mesta Banky, 

môžu voliť do prenosnej schránky 

dňa 7.2.2015 v čase od 10,00 hod. 

do 11,00 hod. v kultúrnom dome 

v časti mesta Banky. Hlasovanie v 

zdravotníckych zariadeniach, v za-

riadeniach sociálnych služieb a v 

obdobných zariadeniach, zabezpe-

čí možnosť hlasovania oprávneným 

občanom v spolupráci s vedúcim 

príslušného zariadenia okrsková ko-

misia, v ktorej územnom obvode je 

toto zariadenie. Ak títo oprávnení 

občania nemajú v tomto okrsku na 

hlasovanie trvalý pobyt, hlasujú na 

základe hlasovacieho preukazu, ak 

si ho vyžiadali. Úprava hlasovacie-

ho lístka a hlasovanie. Oprávnený 

občan vstúpi s hlasovacím lístkom 

do osobitného priestoru určeného 

na jeho úpravu. Na hlasovacom líst-

ku, v príslušnom rámčeku značkou 

X vyznačí, že na otázku odpovedá 

„ÁNO“, alebo že na otázku odpove-

dá „NIE“. Vzhľadom na to, že sa v re-

ferende rozhoduje o viacerých otáz-

kach, tento postup platí pre každú z 

týchto otázok samostatne. Po úpra-

ve hlasovací lístok zloží tak, aby jeho 

úprava nebola viditeľná. Oprávne-

ný občan, ktorý sa neodobral do 

priestoru určeného na úpravu hla-

sovacieho lístka, komisia hlasovanie 

neumožní. Oprávnený občan, kto-

rý nemôže sám upraviť hlasovací lís-

tok pre zdravotné postihnutie alebo 

preto, že nemôže čítať alebo písať, 

má právo vziať so sebou do priesto-

ru určeného na úpravu hlasovacích 

lístkov iného oprávneného obča-

na, nie však člena okrskovej komi-

sie, aby zaňho hlasovací lístok pod-

ľa jeho pokynov upravil. Po opustení 

osobitného priestoru určeného na 

úpravu hlasovacích lístkov oprávne-

ný občan vloží hlasovací lístok pred 

okrskovou komisiou do schránky 

na hlasovanie. Za oprávneného ob-

čana, ktorý nemôže pre telesné po-

stihnutie sám vložiť hlasovací lístok 

do schránky na hlasovanie, môže ho 

do nej na jeho požiadanie a v jeho 

prítomnosti vložiť iný oprávnený 

občan, nie však člen okrskovej ko-

misie. Jana Beňová, 

Klientske centrum MsÚ

Informácie pre občanov
oprávnených hlasovať v referende 7.2.2015 
v čase od 7:00 do 22:00 hod.

Spoločenská 
kronika
Banská Štiavnica – moje rodisko 

1.12. Jennifer Kormuciková, 

1.12. Simon Šimek, 6.12. Zden-

ko Brada, 8.12. Miroslav Gemza, 

9.12. Matias Baláž, 16.12. Anna 

Knezovičová, 17.12. Kristián 

Pelegríni, 17.12. Patrik Ďuri-

ca. 3.1.2015 Patrik Karolík, 8.1. 

Adam Chmelár, 8.1. Eliška Cho-

vancová, 12.1. Ema Gazdíková.

Navďy nás opustili 

1.12.2014 - Mária Sliacka vo veku 

85 rokov, 9.12. Tibor Voštiar vo 

veku 66 rokov, 9.12. Anna Iva-

ničová vo veku 75 rokov, 10.12. 

Anna Klauzová vo veku 92 rokov, 

15.12. Zoltán Jakab vo veku 53 

rokov, 20.12. Margita Jarábeko-

vá vo veku 75 rokov, 23.12, Al-

bína Dobrovičová vo veku 74 ro-

kov, 23.12. Irena Michalská vo 

veku 85 rokov, 12.1.2015 – Zlati-

ca Pivarčiová vo veku 62 rokov.

Jarmila Simonidesová

Pochvala
Dňa 19.1.2015 sa mi naskytol ne-

vídaný pohľad. Cestou na Úrad 

práce sa ako vždy rútili autá. V 

mieste pri Autoškole p. Jozefa Bo-

sáka, pri kríži, jedno auto spoma-

lilo, vyhodilo smerovku a odbočilo 

na krajnicu. Poviete si. Nič zvlášt-

ne. Ale bolo to zvláštne. Vodič 

auta ŠPZ BS 521 AG vytiahol mo-

bilný telefón a vybavil, čo potrebo-

val. Keď dohovoril, mobil odložil a 

pokračoval v ceste. Je smutné, že 

hoci to prikazuje resp. zakazuje 

zákon o cestnej premávke a hrozia 

vodičom za to pokuty, každý s te-

lefónom na uchu vybavuje, deba-

tuje atď., atď. a vidieť vodiča, čo 

to dodrží je úkaz ojedinelý. Preto 

som sa rozhodla neznámeho vo-

diča takto verejne pochváliť a po-

ďakovať sa mu. Nič nezmeškal, ni-

koho neohrozil a o to predsa páni 

vodiči ide. Ďakujem! 

Elena Ihracká - Gondová

„Ľudí priťahuje cudzia bolesť a desí ich 

vlastná.“

Myšlienka Katky Romušikovej 

z knihy Všetko má svoj čas.

Slovenská banská komora so síd-

lom v B.Štiavnici, Banskoštiavnicko-

hodrušský banícky spolok, Banská 

Štiavnica a Mesto Banská Štiavnica 

Vás týmto pozýva na „23. Reprezen-

tačný banícky ples –15. celoslovenský“ 

6. februára 2015 (piatok) o 19:00 

hod. v priestoroch hotela Grand-

Matej v B.Štiavnici. Predpredaj vstu-

peniek: Kami – Kammerhofská 20, 

B.Štiavnica, č. tel.: 045/692 08 66, 

Hotel Grand-Matej Banská Štiavni-

ca, č. tel.: 045/ 692 12 13

Dr. h.c. Ing. Peter Čičmanec, PhD.

Ing. Richard Kaňa,

Mgr. Nadežda Babiaková

Pozvánka na ples
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Aj napriek mnohým ne-

priaznivým skutočnostiam rok 

2014 bol rokom, kedy aj napriek 

ekonomickým ťažkostiam sa poda-

rilo samospráve zrealizovať vytý-

čené ciele. Chcem sa z tohto mies-

ta vám vážené panie poslankyne a 

páni poslanci MsZ, ako aj všetkým 

pracovníkom MsÚ, ale aj TS m. p., 

BS a ML, s.r.o. čo najúprimnejšie 

poďakovať a vysloviť pevnú vieru, 

že vás táto aktivita neopustí o to 

viac, že v nastúpenej ceste v pro-

spech rozvoja mesta treba pokračo-

vať a zjednotiť sily pre jeho rozvoj v 

prospech našich spoluobčanov. Ak 

máme hodnotiť výsledky, ku kto-

rým sme dospeli v roku 2014 mô-

žem konštatovať, že predsavzatia 

roku 2014 aj napriek mnohým ťaž-

kostiam sa podarilo naplniť. V príj-

movej časti rozpočtu sme zazname-

nali výpadok v plnení niektorých 

príjmových položiek rozpočtu. Naj-

vyšší prepad bol v plnení príjmov 

z predaja majetku mesta. Priazni-

vé plnenie sme dosiahli v daňových 

príjmoch. Na udržanie fi nančnej 

stability muselo Mesto prijať úspor-

né opatrenia. Aj napriek úsporným 

opatreniam si Mesto plnilo všet-

ky povinnosti, ktoré mu vyplýva-

jú zo Zákona o obecnom zriadení, 

to znamená, že bola zabezpečená 

zimná aj letná údržba komuniká-

cií, odvoz a likvidácia komunálneho 

odpadu, verejné osvetlenie, starost-

livosť o verejnú zeleň, mestské cin-

toríny a verejné priestranstvá, teda 

v plnej miere boli zabezpečené všet-

ky základné služby pre občanov. Vo 

zvýšenej miere sme museli dofi nan-

covať činnosť školstva a školských 

zariadení. Aj napriek tejto skutoč-

nosti boli realizované významné in-

vestičné a neinvestičné akcie. Naj-

významnejšími akciami Mesta boli:

- Rekonštrukcia verejných priestran-

stiev v uliciach: Akademická a Mie-

rová vrátane povrchovej úpra-

vy komunikácie, oporných múrov, 

chodníkov, verejného osvetlenia, 

autobusových zastávok v nákla-

de 834.178 Eur. Uvedenou rekon-

štrukciou sa dosiahol zrekonštruo-

vaný vstup do historického centra 

mesta od časti Hájik. Mestu na túto 

úpravu bola poskytnutá účelová do-

tácia zo štátneho rozpočtu SR vo 

výške 720.300 Eur. Skutočná re-

alizácia stála o 113.878 Eur viac, 

vzhľadom na to, že zvýšené fi nanč-

né prostriedky si vyžiadala havá-

ria oporného múru na Mierovej ul. 

v bezprostrednej blízkosti novovy-

budovaného chodníka a v prípade 

nerealizácie by dochádzalo k ohro-

zeniu chodcov a práce v súvislosti s 

celkovým ukončením Mierovej ul.

- Vypracovaná bola projektová do-

kumentácia na realizáciu úprav ve-

rejných priestranstiev Ul. Sládkovi-

čova a Pécha v náklade 21.454 Eur.

- Zrealizovaná bola celoplošná úpra-

va časti Ul. Krčméryho vyasfalto-

vaním v náklade 65.000 Eur. Ďalej 

bola realizovaná úprava Ul. Kukučí-

na, odvodnenie Ul. Straku.

- V oblasti pamiatkovej obnovy sa 

zrealizovali práce na obnove Bel-

háziovského domu, obnova objek-

tu Kultúrneho centra a to sanácia 

zavĺhania a zrealizované boli rešta-

urátorský výskum a rekonštrukcia 

Domu smútku Frauenberg - Kostol 

Panny Márie Snežnej, kde aj vďa-

ka sponzorskému daru sa podari-

lo zhumanizovať prostredie Domu 

smútku vrátane zabudovania elek-

trického vykurovania a premietacej 

techniky.

- Realizovaná bola rekonštrukcia 

budovy-pavilónu pre I. stupeň ZŠ J. 

Horáka a to oprava strechy, strešnej 

konštrukcie a zateplenie fasády vo 

výške 134.077 Eur.

- Mesto Banská Štiavnica získalo do-

tácie v celkovej sume 2.055.217,71 

Eur.

Prostredníctvom Agentúry Minis-

terstva školstva, vedy, výskumu a 

športu SR boli poskytnuté mestu 

prostriedky Európskej únie na ino-

váciu vzdelávania v ZŠ J. Horáka a 

ZŠ J. Kollára na zavádzanie moder-

ných postupov výučby. Mesto ako 

zriaďovateľ poskytlo obom školám 

prostriedky na spolufi nancovanie 

týchto projektov. Ďalej z Agentú-

ry MŠVVaŠ SR to bolo fi nancova-

nie projektu vzdelávanie seniorov 

v meste Banská Štiavnica vo výške 

49.264 Eur pričom na celkový pro-

jekt Mesto obdržalo 177.131 Eur. 

Spolufi nancovanie z rozpočtu mesta 

tvorí 5% z celkových nákladov pro-

jektu. Projekt sa začal realizovať v 

roku 2014. Pre sociálne znevýhod-

nené skupiny obyvateľstva Mesto 

realizuje projekt fi nancovaný z ESF 

operačného programu Zamestna-

nosť a sociálna inklúzia s názvom 

Podpora miestneho obyvateľstva z 

lokality Šobov so zriadením komu-

nitného centra pre sociálne znevý-

hodnené skupiny, kde sme získali 

109.547 Eur. Projekt sa začal rea-

lizovať v roku 2014 a bude realizo-

vaný aj v roku 2015. V rámci byto-

vej výstavby v roku 2014 pribudlo 

48 bytových jednotiek vrátane no-

vej technickej infraštruktúry a par-

kovísk s využitím štátnej dotácie vo 

výške 866.920 Eur a ŠFRB. Veľmi 

zložitým projektom bola realizácia 

projektu odpadového hospodárstva, 

a to konkrétne projektu pod názvom 

Zavedenie efektívneho systému se-

parovaného zberu odpadov v mes-

te Banská Štiavnica a to samotná 

výstavba zberného dvora a výstav-

ba stojísk pre umiestnenie zberných 

nádob. Projekt bol ukončený v roku 

2014. Mesto fi nančné prostriedky 

na úhradu zrealizovaných prác ob-

drží až v roku 2015, keďže pred fi -

nancovaním sa uskutočnila kontro-

la na realizáciu projektu. V rámci 

občianskej vybavenosti na základe 

vypracovanej projektovej dokumen-

tácie na vybudovanie kanalizácie Ul. 

8. mája a SNP sa podarilo získať fi -

nančné prostriedky na realizáciu od-

kanalizovania vo výške 1.407.725 

Eur. Investorom stavby je Stredo-

slovenská vodárenská spoločnosť, 

a. s. Stavba bude realizovaná v roku 

2015. V rámci strategických mate-

riálov sa aktualizuje PHSR, ktorý 

v najbližších mesiacoch bude pred-

metom verejnej diskusie. Jedná sa 

o strategický dokument mesta roz-

hodujúci pre získavanie fi nančných 

prostriedkov v ďalšom plánovacom 

období. Tiež sa pokračovalo v spra-

covaní zmien a doplnkov č. 3 územ-

ného plánu Banská Štiavnica. V 

Banskej Štiavnici bolo zriadené Cen-

trum právnej pomoci, ktoré bolo 

otvorené 15. mája za účasti ministra 

spravodlivosti SR a riaditeľky Cen-

tra právnej pomoci. V záujme rozvo-

ja cestovného ruchu bol z rozpočtu 

mesta v roku 2014 uhradený člen-

ský príspevok vo výške 25.000 Eur 

do OOCR, kde Mesto je zakladajú-

cim členom. Mesto realizovalo aj 

projekt Podpora infraštruktúry CR v 

sume 190.854 Eur. Mesto a OOCR 

sa zúčastnili aj na prezentácii Ban-

skej Štiavnice a to účasť na "Holiday 

World" v Prahe, kde sa Banská Štiav-

nica prezentovala na najväčšom 

veľtrhu CR v strednej Európe, ako aj 

prezentácii mesta Banská Štiavnica 

v Slovenskom inštitúte v Budapešti. 

Mesto Banská Štiavnica zo svojho 

rozpočtu hradilo aj časť straty na au-

tobusových spojoch, ktoré nehra-

dí BBSK v plnej výške, a ktoré sú z 

hľadiska prepravy občanov mes-

ta potrebné. Mesto naďalej fi nan-

covalo prevádzkovanie Mestských 

kúpeľov, futbalový štadión ako aj 

športoviská v meste a prispievalo fi -

nančnými prostriedkami na podpo-

ru kultúrnych, športových aktivít a 

aktivít pre mládež. V oblasti služieb 

a občianskej vybavenosti budovanej 

inými investormi bol skolaudova-

ný a daný do užívania supermarket 

TESCO na sídlisku Drieňová, ktoré-

ho stavba bola ukončená a vo febru-

ári 2014 bola daná do užívania a pri-

spieva k lepšej vybavenosti v oblasti 

obchodu a služieb. Taktiež investor 

Anton Antol, s.r.o. pokračoval v 

úpravách areálu obchodného centra 

Dužina pri Lídli. Ďalšími významný-

mi investíciami v bytovej oblasti a 

rekonštrukcii bytového fondu bola 

prestavba ubytovacieho zariadenia 

na Povrazníku (bývalý internát) na 

40 bytových jednotiek fi rmou Sim-

kor, s.r.o., ktoré v súčasnosti sú 

ukončené a prebieha ich kolaudácia. 

Ďalej boli realizované zateplenia by-

tových domov  ma Ul. 1. mája 8, 9 čo 

prispieva k rekonštrukcii týchto ob-

jektov a zlepšeniu výzoru mesta. V 

roku 2014 boli v meste zrekonštru-

ované aj ďalšie pamiatkové objekty 

inými investormi, kde by som chcela 

vyzdvihnúť rekonštrukciu objektu 

synagógy spoločnosťou ERB fi nanč-

né služby, s.r.o., ako aj rekonštruk-

ciu zošraubovaného domu na Ul. A. 

Kmeťa 9.  Pokračovalo sa v rekon-

štrukcii Banskoštiavnickej Kalvá-

rie pod vedením Kalvárskeho fon-

du. Zrekonštruované boli aj mnohé 

ďalšie objekty alebo fasády objek-

tov, ktoré výrazným spôsobom 

prispeli k zlepšeniu celkového výzo-

ru a vzhľadu mesta. Preto aj touto 

cestou sa chcem úprimne poďako-

vať všetkým právnickým a fyzickým 

osobám, vlastníkom pamiatkových 

objektov, ktorí prispeli svojou re-

konštrukciou, obnovou alebo akým-

koľvek iným spôsobom k obnove a 

zlepšeniu výzoru objektov. Tiež tre-

ba vyzdvihnúť rekonštrukciu histo-

rických tajchov, ktorú realizuje  SVP, 

š.p.  v Banskej Štiavnici, a to rekon-

štrukcia tajchu Richňava ako aj zahá-

jenie opravy vodnej nádrže Červená 

studňa, ktorú Mesto odovzdalo SVP, 

š. p. práve za účelom rekonštrukcie 

tejto vodnej nádrže. Celý rok 2014 

žilo naše mesto množstvom kultúr-

nych podujatí, o ktoré bol neutícha-

júci záujem zo strany domácich aj 

zahraničných návštevníkov. V roku 

2014 sme pokračovali v tradičných 

kultúrnych podujatiach, 

NOVINKY
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z ktorých chcem vy-

zdvihnúť hlavne pestrú mozaiku 

podujatí Štiavnického kultúrneho 

leta, kultúrne a odborné poduja-

tia, 250. rokov kráľovskej vizitácie, 

Živé šachy, Majstrovstvá republiky 

v doskovej hre "GO", podujatie Aka-

demici 2014 a samozrejme tradičné 

Salamandrové dni, ktorých vyvrcho-

lením je salamandrový sprievod za 

účasti predchádzajúceho preziden-

ta SR Ivana Gašparoviča, poslancov 

NR SR, ministra životného prostre-

dia, štátneho tajomníka MPSVaR, 

štátneho tajomníka MH SR, štát-

neho tajomníka MŽP SR, zahranič-

ných delegácií, stavovských orga-

nizácií ako aj iných vzácnych hostí. 

V roku 2014 navštívili naše mesto 

mnohí veľvyslanci a vzácni hostia, 

z ktorých spomeniem prezidenta 

SR Ivana Gašparoviča, europoslan-

ca  Vladimíra Maňku, podpredsed-

níčku NR SR Janu Laššákovú, pod-

predsedu NR SR Miroslava Číža, 

ministra ŽP Petra Žigu, ministra 

spravodlivosti Tomáša Borca, minis-

tra školstva, vedy, výskumu a špor-

tu Juraja Draxlera, poslancov NR 

SR, štátnu tajomníčku MS SR, štát-

nych tajomníkov MŽP SR, štátneho 

tajomníka MDVaRR, veľvyslanky-

ňu Bulharska v SR, veľvyslanca Izra-

ela v SR a mnohí ďalší vzácni hostia. 

Nášmu mestu sa dostalo ďalšej poc-

ty, keď z rozhodnutia ministra škol-

stva, vedy, výskumu a športu SR sa 

v Banskej Štiavnici konalo druhý-

krát podujatie odovzdávanie "vyzna-

menaní ministra školstva, vedy, výsku-

mu a športu SR za mimoriadny prínos 

v oblasti vedy a techniky - cena Samu-

ela Mikovíniho", kde z rúk ministra 

školstva si prevzali toto ocenenie 

významné osobnosti v oblasti vedy, 

výskumu a techniky práve tu v na-

šom meste za účasti významných 

akademických predstaviteľov uni-

verzít a SAV. Ak máme hodnotiť rok 

2014 určite nesmieme v hodnotení 

zabudnúť na potešiteľnú správu pre 

mesto Banská Štiavnica, a to je zria-

denie Katedry  udržateľného rozvo-

ja v Banskej Štiavnici ako detašova-

ného pracoviska Fakulty sociálnych 

vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda 

Trnava, kde bude realizovaný študij-

ný program s názvom Verejná poli-

tika a udržateľný rozvoj, kde môžu 

študenti študovať v externej forme 

a od akademického roka 2015/2016 

aj v dennej forme. Všetky tieto vý-

sledky sme dosiahli aj napriek tomu, 

že obyvatelia nášho mesta i okresu 

sa nachádzali nie vlastnou vinou v 

mimoriadne ťaživej sociálno-eko-

nomickej situácii. Evidovaná mie-

ra nezamestnanosti k 30. 11. 2014 

v našom okrese bola 17,36%. Ak 

teda hodnotíme výsledky, ktoré sa 

dosiahli v našom meste v minulom 

roku, musíme brať do úvahy aj ťa-

živú sociálno-ekonomickú situáciu 

a popasovať sa s touto situáciou je 

jedna z najnaliehavejších úloh našej 

samosprávy. 

Perspektívy v roku 2015

Rok 2015 bude tiež rokom nároč-

ným, avšak máme vízie a ciele, ktoré 

sme si predsavzali a chceme ich do-

siahnuť. Tak, ako som v úvode prí-

hovoru hovorila, rok 2014 bol ro-

kom volebným a 15. novembra 

2014 sa konali komunálne voľby na 

primátorov, starostov a poslancov 

miest a obcí a teda aj v našom mes-

te bola zvolená nová samospráva, 

ktorá začala pôsobiť zložením sľubu 

9. decembra 2014. Občania si zvo-

lili svojich zástupcov a očakávajú, 

že budeme pracovať v záujme mes-

ta i všetkých jeho obyvateľov. Hlav-

ným cieľom našej samosprávy bude 

zabezpečiť ďalší rozvoj mesta a po-

treby občanov pre ich lepší život v 

Banskej Štiavnici. Aj keď viem, že 

nebude to vôbec jednoduché, preto-

že aj rok 2015 bude tiež rokom ná-

ročným, ale som presvedčená, že 

spoločne sa nám to podarí. Tak sa-

mospráve mesta dobrou spoluprá-

cou a s pomocou inštitúcií, organi-

zácií a podnikateľov, ako aj občanov 

nášho mesta. A k tejto spoluprá-

ci vás všetkých čo najúprimnejšie 

aj verejne vyzývam. Medzi priority 

novej samosprávy bude určite pat-

riť riešenie problematiky statickej 

a dynamickej dopravy, parkovanie, 

úprava verejných priestranstiev, pa-

miatková obnova, vytváranie čoraz 

lepších podmienok  pre rozvoj kul-

túry, športu v meste, podpora voľ-

nočasových aktivít, zamerať sa na 

rozvoj materských škôl v meste, kde 

už dnes vám viem prezentovať prí-

jemnú správu, že mesto obdržalo 

podporu formou dotácie z Environ-

mentálneho fondu na zvyšovanie 

energetickej účinnosti existujúcich 

verejných budov vrátane ich zatep-

ľovania, a to na projekt MŠ 1. mája 

Banská Štiavnica vo výške 200.000 

Eur. Ďalej bude to podpora škol-

ských pracovísk, rozvoj CR a spolu-

práca s podnikateľskými subjektmi 

v tejto oblasti. Naďalej budeme vy-

užívať veľký potenciál, ktorý má 

mesto Banská Štiavnica vo svojej je-

dinečnosti, vo využití lokality UNE-

SCO, ktorou sa hrdí naše mesto vy-

užívajúc k tomu zákon o podpore 

CR. Dôsledne budeme dbať na ďal-

ší inštitucionálny rozvoj mesta vy-

užívajúc k tomu osobitný Zákon 

o ochrane a rozvoji územia mesta 

Banská Štiavnica a okolia, pokračo-

vanie bytovej výstavby, rekonštruk-

ciou objektov v MPR, zachovávanie 

jedinečných tradícií nášho, v minu-

losti svetoznámeho baníckeho mes-

ta, budovanie infraštruktúry, kde sa 

hlavne zameriame na rekonštruk-

ciu miestnych komunikácií, zlepše-

nie povrchových úprav, budovaním 

kanalizácií, vypracovávaním projek-

tových  dokumentácií pre získava-

nie externých fi nančných zdrojov, 

zameriame sa na vytváranie pod-

mienok pre sociálne znevýhodne-

né skupiny obyvateľstva, sociálne 

odkázaných ľudí a seniorov. Medzi 

priority bude určite patriť aj zlepše-

nie životného prostredia, a to hlav-

ne budovaním oddychových zón, 

občianskej vybavenosti, pokračo-

vanie rekonštrukcie a modernizá-

cie verejného osvetlenia ako aj ďal-

šej technickej infraštruktúry, ale aj 

humanizácia verejných priestran-

stiev. Tiež potešiteľnou správou pre 

mesto Banská Štiavnica je aj skutoč-

nosť, že v rámci štátneho rozpočtu 

SR na rok 2015 nám boli pridele-

né fi nančné prostriedky na úpravu 

verejných priestranstiev vo výške 

700.000 Eur. V rámci koncepčných 

materiálov nás v roku 2015 čaká 

prerokovanie a následné schvále-

nie PHSR. Naším zámerom je aj vy-

pracovanie UPN-zóny MPR, a preto 

v roku 2015 budeme musieť obsta-

rať zásady pre jeho vypracovanie. 

Treba podotknúť, že našim cieľom 

bude ukončenie rekonštrukcie ob-

jektu Rubigall, vypracovanie projek-

tu statickej a dynamickej dopravy a 

pokračovanie vypracovávania pro-

jektových dokumentácií pre úpravy 

verejných priestranstiev, kde naším 

cieľom vo volebnom období 2014 - 

2018 bude zrekonštruovať aj verej-

né priestranstvo Pomníka padlých. 

Dôležitým faktorom je vytváranie 

podmienok pre športové a voľnoča-

sové aktivity. Práca v samospráve nie 

je ľahká a stanovenie a plnenie cieľov 

si vyžaduje najmä fi nančné zdroje, 

preto okrem vlastných fi nančných 

prostriedkov z rozpočtu samosprá-

vy budeme naďalej využívať a hľadať 

aj zdroje štátneho rozpočtu a zdroje 

Európskych štrukturálnych fondov, 

ako aj iných investorov z neverejné-

ho sektora. Rok 2015 bude rokom 

náročných úloh nielen pre mesto, 

ale aj pre podniky, fi rmy, inštitúcie 

a podnikateľov. Aj keď žijeme v zlo-

žitej ekonomickej dobe, o to viac by 

sme si mali vážiť ľudské hodnoty a 

hľadať spoločné riešenia pre zvlád-

nutie súčasnej situácie. Preto pevne 

verím, že vzájomná súčinnosť me-

dzi vami a našou mestskou samo-

správou bude ešte užšia, účinnejšia 

ako v minulom roku. Vyzývam vás 

všetkých k takejto súčinnosti a spo-

lupráci, vyzývam vás všetkých, aby 

sme spoločne hľadali riešenia ako 

pomôcť mestu pre lepší život v ňom, 

ale aj ako pomôcť niektorým na-

šim obyvateľom. Dovoľte mi, váže-

ní prítomní, milí spoluobčania, ako 

aj vám všetkým ostatným, poďa-

kovať sa vám všetkým za statočnú 

prácu, nech pôsobíte na akomkoľ-

vek poste. Ďakujem vám za prácu 

vo vašich fi rmách, podnikoch, ško-

lách, úradoch, ďakujem vám za kus 

svedomitej práce v prospech nášho 

mesta, jeho obyvateľov i čoraz po-

četnejších návštevníkov. Úprimne 

ďakujem vám všetkým za doteraj-

šiu spoluprácu, pomoc samosprá-

ve, ako aj za pomoc pri rozvoji mes-

ta, za všetky dobre mienené rady a 

prostredníctvom vás prajem aj va-

šim spolupracovníkom, všetkým 

rodinným príslušníkom, všetkým 

našim obyvateľom, ale aj tým Štiav-

ničanom, ktorí žijú v iných mes-

tách, ako aj obyvateľom všetkých 

obcí okresu Banská Štiavnica a srd-

com sú stále s nami po celý rok, pev-

né zdravie, šťastie, spokojnosť a po-

hodu, aby sa nám spoločne darilo 

pri rozvoji nášho krásneho mesta a 

okresu Banská Štiavnica. Ďakujem 

vám všetkým za úprimný záujem o 

veci verejné, všetkým Štiavničanom 

a priaznivcom Banskej Štiavnice za 

pomoc nášmu mestu, našej samo-

správe. Milí moji Štiavničania, vá-

žení prítomní, určite mi dáte všetci 

za pravdu, že aj napriek ťažkej eko-

nomickej situácii majú vždy väčšiu 

cenu tolerancia, korektný ľudský 

vzťah, pochopenie a pomoc člove-

ka človeku. Preto zo srdca vám a va-

šim rodinám prajem veľa šťastia, 

pevné zdravie, aby vo vašich rodi-

nách v osobnom žití prevládala lás-

ka, šťastie, vytrvalosť, spokojnosť a 

pokoj.  

Mgr. Nadežda Babiaková, 

primátorka mesta

Novoročný príhovor primátorky mesta
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Prinášame vám rozhovor 

s viceprimátorom Ing. 

Marianom Zimmermannom.

Po komunálnych voľbách ste od 1. 

januára tohto roka nastúpili do dô-

ležitej funkcie ako zástupca primá-

torky mesta Banská Štiavnica Mgr. 

Nadeždy Babiakovej na 0,50 pra-

covného úväzku. Súčasne ste boli 

zvolený aj ako poslanec Mestského 

zastupiteľstva vo volebnom období 

2014 - 2018. Veľa obyvateľov nášho 

mesta Vás už pozná nielen z posla-

neckého postu, ale aj ako podnika-

teľa. Môžete nám pre čitateľov ŠN 

odpovedať na pár zvedavých otá-

zok?

1. Pán viceprimátor, čo pre Vás 

tento post znamená, ako ste túto 

funkciu prijali?

Poslancom mestského zastupiteľ-

stva som od roku 2002, to zname-

ná, že volebné obdobie 2014 – 2018 

bude mojím štvrtým volebným ob-

dobím poslanca mestského zastu-

piteľstva.  Od roku 2001 a násled-

ne 10 rokov som bol poslancom 

Banskobystrického samosprávneho 

kraja. V zmysle zákona o obecnom 

zriadení môže byť zástupca primá-

tora mesta len poslanec mestského 

zastupiteľstva, ktorého poverí za-

stupovaním primátor mesta. Pri-

mátorka Mgr. Nadežda Babiaková 

ma oslovila s ponukou byť jej zá-

stupcom, čo je pre mňa osobne česť 

a vzhľadom na moje doterajšie pô-

sobenie som túto ponuku prijal, na-

priek tomu, že som nikdy s takouto 

možnosťou nepočítal. 

Post zástupcu primátorky je pre 

mňa určité ocenenie mojej doteraj-

šej činnosti v samospráve mesta a 

nová výzva na rozšírenie obzoru s 

ohľadom na túto činnosť. Som veľ-

mi rád, že môžem byť súčasťou ve-

denia mesta, na čele ktorého je pani 

Nadežda Babiaková, ktorá je ne-

smierne pracovitá, obetavá, rozhľa-

dená a najmä dostatočne skúsená.

2. Čo všetko spadá do kompeten-

cie viceprimátora, ktorú oblasť 

budete mať na starosti?

Primátorku mesta zastupujem v 

rozsahu určenom v písomnom po-

verení. Tu je zakotvených rámcovo 

20 bodov, ktorým sa budem v tej-

to funkcii prioritne venovať. Bu-

dem najmä:  rokovať, podieľať sa, 

predkladať, pripomienkovať mate-

riály ohľade samosprávy, koordino-

vať činnosť s poslancami, prijímať 

podnety od občanov, koordinovať 

činnosť Technických služieb, m.p., 

dopravu v meste, poriadok  a po-

dieľať sa na získavaní fi nančných 

prostriedkov pre potreby mes-

ta, ako aj  plniť úlohy na základe 

usmernení primátorky mesta.

3. Ako budete komunikovať s 

obyvateľmi nášho mesta?

Komunikácia s občanmi bude ako 

doteraz, to znamená pri osob-

ných stretnutiach alebo telefonic-

ky (0918993471), e-mail.: marian.

zimmermann@banskastiavnica.sk 

4. Kde Vás občania nájdu v prípa-

de potreby? 

V budove radnice na 2. poschodí 

v miestnosti už tradičnej určenej 

pre potreby viceprimátora mesta – 

kontakt 045/6949614. Keďže bu-

dem funkciu zástupcu primátorky 

vykonávať na polovičný pracovný 

úväzok, k dispozícii budem v pra-

covných dňoch pondelok, utorok, 

streda, v iných dňoch na základe 

poverenia primátorky mesta. 

5. Čo by ste si želali do budúcnos-

ti?

Pri vykonávaní pracovnej činnosti 

spojenej s touto funkciou veľa po-

chopenia a trpezlivosť pri riešení 

vzniknutých problémov a určite aj 

šťastie pri napĺňaní rozpočtu a re-

alizácii projektov pre potreby náš 

všetkých – to je občanov a obyvate-

ľov nášho mesta. Štiavnickým no-

vinám prajem veľa dobrých myš-

lienok pri ich vydávaní a napĺňaní 

aktuálnymi informáciami pre na-

šich čitateľov. 

Vo funkcii zástupcu primátorky 

Vám prajeme veľa úspechov a spra-

vodlivých rozhodnutí. Za rozhovor 

poďakoval  Michal Kríž

Byť zástupcom je pre mňa česť 
a ocenenie mojej doterajšej činnosti v samospráve mesta

V pondelok 19.1.2015 

popoludní sa konalo v 

zasadacej miestnosti histo-

rickej Radnice v Banskej 

Štiavnici slávnostné zasad-

nutie spojené s vyhodnotením 

Štiavnických novín za rok 

2014. 

Slávnostného zasadnutia na po-

zvanie sa zúčastnili primátorka 

nášho mesta Mgr. Nadežda Ba-

biaková, zástupca primátorky Ing. 

Marian Zimmermann, prednostka 

MsÚ Ing. Ivana Ondrejmišková, 

členovia redakčnej rady, prispieva-

telia a čitatelia Štiavnických novín. 

V úvode redaktor Štiavnických no-

vín Mgr. Michal Kríž všetkým prí-

tomným poďakoval za pomoc a 

spoluprácu v uplynulom roku, 

všetkým tým, ktorí akýmkoľvek 

spôsobom prispievali do ŠN. Pri-

mátorka mesta vo svojom prího-

vore zbilancovala predchádzajúci 

rok vydávania ŠN a vyzdvihla sku-

točnosť, že aj napriek ťažkej eko-

nomickej situácii sa Štiavnické no-

viny podarilo udržať v týždennej 

periodicite. Poďakovala všetkým 

tým, ktorí bez akýchkoľvek náro-

kov na odmenu prispievajú do ŠN 

a snažia sa obohatiť noviny o nové 

a zaujímavé informácie z diania v 

našom meste. Nezabudla ani na či-

tateľov, pre ktorých týždeň, čo týž-

deň redakcia ŠN pripravuje Štiav-

nické noviny. Je to neľahká práca, 

ale zaujímavá a kreatívna. Banská 

Štiavnica ponúka množstvo tém 

na spracovanie, je tu veľa kultúr-

nych a spoločenských podujatí, je 

zdrojom poznania a priestorom 

pre vlastnú tvorbu. Rok 2015 bude 

už 26 rokom od vydania prvého 

čísla Štiavnických novín, tak na zá-

ver treba popriať, aby ŠN pretrva-

li ďalšie minimálne štvrťstoročie a 

aby si ich kupovalo a čítalo čo naj-

viac verných čitateľov. Ďakujeme! 

Michal Kríž

Vyhodnotenie Štiavnických novín 
za rok 2014

Kam v BŠ 
a okolí?
22.1. Autorské čítanie s An-

tikvariátikom: Vlado Janček & 

Koloman Kertész Bagala. Mo-

deruje Zuzka Tkáčiková. Vstup 

voľný. Antikvariátik, 17:00.

23.1. Vernisáž výstavy: Štiav-

nické impresie - František Pre-

fertus. Výstava do 13.2.2015. 

KC, 16:00. 

23.1. Vernisáž: Roztrúsení ľu-

dia. 

Silwia Pawelkowic. Výstava po-

trvá do 28.2.2015. Cosmopoli-

tan-vežička, 17:00

23.1. Divadlo: ... si ako šálka 

dobrej kávy. Z. Furková a F. Ko-

vár v romantickej komédii, ktorá 

rozosmeje aj rozplače, no najmä 

pohladí na duši. Divadlo Pivova-

ru ERB, 19:00.

23.1. Oldies disco. Hrá DJ 

Bukňa. Vstup 2 €. Cosmopolita-

n-bowling, 20:00. 

23.1. Pražovňa: Happy Hour Ví-

kend. Pražovňa, 21:00

24.1. Swingový bál. Hrá Ján 

Smigmator and Swinging Q. 

Penzion Cosmopolitan  – bow-

ling, 20:00. 

30.1. Vinársky večer vo Vežičke. 

Rezervácie na: 045-6921113. 

Cosmopolitan, 19:00.

31.1. Tradičná domáca zabíjač-

ka s Ľubom Herkom a Vilmoška 

party. Salamandra resort. 

31.1. Kubánska noc. Hrá Adrian 

Bosco de Plaza. Trotuar Cafe, 

20:00.

Výstava: (Ne)zabudnutí aušus-

níci

O fenoméne aušusníkov v Štiav-

nici a okolí, a na Slovensku. Vý-

stava do 31.7.2015. Knižnica-

Starý zámok. 

Výstava: Jozef Lackovič ,,GE-

NIUS LOCI”. Výstava štiavnické-

ho insitného maliara. Výstava 

do 14.2.2015. Galéria J. Kollá-

ra. 

Výstava: Podzemie Spiša a opá-

lové bane vo fotografi ách Miloša 

Greisela. Výstava do 31.3.2015. 

Berggericht. 

Výstava: Dávid Baffi   - Lucero 

del Alba. Výstava do 2.3.2015. 

Galéria Schemnitz.

Zmena programu vyhradená ! 

Región Banská Štiavnica
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Výberové konanie
Zakladná umelecká škola v Ban-

skej Štiavnici vyhlasuje výberové 

konanie na alarmový systém pre 

zabezpečenie budovy ZUŠ, bližšie 

info na tel.č.: 0911 435 729, príp. 

www.zusbanskastiavnica.edupa-

ge.org, alebo osobne na adrese: 

Nám. sv. Trojice 4, B. Štiavnica. 

ZUŠ

Poďakovanie
Dňa 6. decembra sme zorganizo-

vali pri Počúvadlianskom Jazere  

Prvú Tradičnú zabíjačku v našom 

regióne, kde sme robili špeciali-

ty ako sme sa to naučili od našich 

predkov, ktorí síce zabíjali pra-

siatka, ale väčšinou ich aj výrob-

ky z nich predávali  v meste, aby si 

mohli kúpiť potrebné veci pre do-

mácnosť. Neskoršie už naši rodi-

čia si zabíjačku nechávali na kon-

zumáciu doma pre rodinu. Bola to 

vždy veľká udalosť a zišla sa celá 

rodina aj susedia. Nešlo len o jedlo, 

ale hlavne o stretnutie sa s rodinou 

a priateľmi. Takto to bolo aj v prí-

pade nášho stretnutia 6.12.2014, 

kde sme sa stretli naozaj vo veľmi 

príjemnej a dobrej atmosfére, kde 

sme si zaspomínali, ukázali sme 

priamo ako sa výrobky vyrába-

li - klobásky, hurky, švankes, teda 

tlačenka, pauštik. Ako sa umývali 

črevá, varili a piekli rôzne dobro-

ty. Hostia si mohli pochutnať na 

našich výrobkoch: na kapustnici 

aj zabíjačkovej polievke s cibuľou, 

chlebom a chrenom. Aj keď počasie 

nebolo najlepšie, ale náladu nám 

robila dobrá ľudová hudba Slava 

Melicherčíka a naši majstri mäsia-

ri Ján Ondrejka a Miroslav Blaško 

všetko výborne zvládli a udržali 

náladu až do konca. Ženy  aj muži z 

Baďana a Počúvadla pomáhali, ro-

bili všetko čo bolo treba a potom si  

zaspievali a zatancovali. Ďakujem 

touto cestou všetkým majstrom aj 

pomocníkom, kuchárkam aj umý-

vačkám čriev aj riadu a ďakujem za 

spoluorganizovanie Kolibe Veroni-

ka, obecnému úradu v Baďane me-

novite pani RNDr. Ľubici Kukovej 

a spevokolu Baďančianka. Mikro-

regiónu  Južné Sitno za dobrú mu-

ziku, fotografom za skvelú fotodo-

kumentáciu, všetkým účastníkom, 

čo nás prišli povzbudiť a ochutnať 

naše špeciality a všetkým  dobrým 

ľuďom, čo počas roka navštevova-

li naše zariadenie Terasu u Blaškov 

na Počúvadlianskom Jazere. 

Ľudmila Blašková

Rómsky klub začal svoju 

činnosť v septembri 2014 

slávnostným otvorením dňa 

27.9.2014. 

Rómsky klub je otvorený dvakrát 

v týždni – pondelok, utorok v čase 

od 07:30 do 15:30. V prípade do-

hodnutých akcií, podujatí, je klub 

otvorený podľa potreby. V klube 

pracuje jeden vedúci komunitný 

pracovník v rámci dohody o vyko-

naní práce  (Mgr. Iveta Kováčová) 

a dve asistentky komunitného pra-

covníka prostredníctvom národné-

ho projektu z Úradu práce, sociál-

nych vecí a rodiny (Linda Malíková, 

Margita Bartošová). Prvé mesiace 

boli venované poznávaniu Rómskej 

komunity najmä cez voľnočasové 

akivity určené pre deti a mládež. 

V úvode svojej činnosti bol reali-

zovaný športový deň v spolupráci 

s občianskym združením Savore, 

zastúpeným Mgr. Vlastou Tököly-

ovou, v rámci ktorého sa pripravi-

li rôzne aktivity zamerané na tvo-

rivosť detí, športové aktivity a hry. 

Počas dopoludňajších hodín Róm-

sky klub navštevujú deti predškol-

ského veku, ktoré sa v klube hrajú, 

kreslia, robia sa tvorivé dielne a pre 

dospelých je poskytované sociálne 

poradenstvo. V mesiaci september 

navštevovalo Rómsky kulub 4 až 5 

detí v predškolskom veku. Pre róm-

ske deti sa v centre voľného času 

otvoril tanečný krúžok v Základ-

nej škole na sídlisku Drieňová. Do 

tanečného krúžku s názvom HIP 

– HOP sa prihlásilo 30 detí, z toho 

10 priamo zo Šobova, ktoré navšte-

vujú Rómsky klub. Tancovať ich učí 

pani Linda Máliková, každý ponde-

lok od 13,00 do 16,00 a vo štvrtok 

od 14,00 do 16,00 hod. Dospelým 

je poskytované sociálne poraden-

stvo – pomoc pri vypĺňaní úrad-

ných formulárov a riešení rôznych 

sociálnych situácií. V mesiaci októ-

ber pribudli deti, ktoré začali pravi-

delne navštevovať Rómsky klub – 6 

detí predškolského veku. Pribudli 

aj staršie školopovinné deti - 5. Pra-

covníci sa im venujú, chodia tiež na 

prechádzky do prírody, kde ich učia 

spoznávať stromy, zbierajú prírod-

ný materiál, ktorý využívajú pri vý-

tvarnej výchove. V tomto mesiaci 

sa začalo pracovať aj so školopovin-

nými deťmi, ktoré začali častejšie 

navšetvovať klub. Začali sa doučo-

vať a robiť domáce úlohy. V mesia-

ci november pribudli ďalšie deti – 

spolu je tam 9 detí predškolského 

veku. Učia sa modelovať plasteli-

nou, lepiť a vystrihovať farebné pa-

piere, maľovať vodovými farbami. 

V tomto mesiaci začali chodiť aj do-

spelí, 5 krát v tomto mesiaci sa po-

skytlo aj sociálne poradenstvo. Rie-

šili sa rodinné problémy, vypisovali 

žiadosti a iné dokumenty. Taneč-

ný krúžok na Drieňovej sa  úspešne 

rozbehol. Nacvičili sa dva tančeky, s 

ktorými sa deti pripravovali na ve-

rejné vystúpenie. V mesiaci decem-

ber sa učili deti  rozoznávať farby, 

zvieratká, vystrihovali vianočné 

vločky z papiera. Deti si s nimi vy-

zdobili Rómsky klub. V tomto me-

siaci chodili aj dospelí, 4 krát bolo 

poskytnuté sociálne poradenstvo. 

Staršie deti sa chodili aj doučovať 

a písať domáce úlohy. V tomto me-

siaci navštívil deti v Rómskom klu-

be tiež Mikuláš so sladkými balíč-

kami, z čoho mali deti veľkú radosť. 

Deti v tanečnom krúžku HIP – HOP 

boli vystupovať na "Vianočnej akadé-

mii", ktorá sa konala na ZŠ Jozefa 

Kollára dňa 18.12.2014. Vystúpe-

nie sa všetkým prítomným páči-

lo. Činnosť Rómskeho klubu je pre 

obyvateľov danej lokality prospeš-

ná, efektívna a v ďalších mesiacoch 

rozšírime okruh aktivít aj o pred-

nášky z rôznych oblastí pre deti aj 

dospelých, ako je oblasť  zamestna-

nosti, prvá pomoc, zdravá výživa, 

pravidlá dopravy a podobne.

Iveta Kováčová,

vedúci komunitný pracovník

Eva Gregáňová, 

sociálny pracovník, MsÚ

Správa z činnosti Rómskeho klubu
rok 2014

Dojímavý príbeh malého 

chlapčeka, ktorý nemohol ísť 

do kostola iba preto, že nemal 

topánočky, podnietil mnohých 

ľudí dobrej vôle, aby sa 

zapojili do charitatívnej akcie s 

názvom: Pomoc pre ukrajinu. 

Aj sychravú a upršanú sobotu 

10.januára 2015 prehriali lúče lásky 

a hlbokej ľudskej spolupatričnosti, 

keď občania nášho mesta reagovali 

na osobnú, aj internetovú výzvu ro-

diny Píšovej a od 10:00 do 16:00 pri-

nášali na adresu Akademická č. 20 

čisté a teplé oblečenie, obuv, deky, 

posteľné prádlo, proste to najnut-

nejšie, čo by mohlo pomôcť v tých-

to časoch ťažko skúšaným obyvate-

ľom Ukrajiny.

,,Akciu robíme súkromne po tom, čo nás 

biskup na Ukrajine Milan Šášik, ktorý 

pôsobil aj na Štiavnicku a ostal naším 

dobrým priateľom, informoval o zúfalej 

situácii v konkrétnych oblastiach. Vtedy 

som sa rozhodla, že zorganizujem túto 

zbierku a tak som to vyhlásila u nás v 

kostole a následne oznam zverejnila aj 

na internete. Všetci túto myšlienku pri-

jali s nadšením a mnohí  mi pomáhajú.“ 

povedala pani Irenka Píšová, kto-

rá sa okrem iných aktivít zapísala 

do nášho povedomia aj starostlivo-

ťou o kvitnúcu krásu Dolnej Ružo-

vej. Zaujímalo ma, akým spôsobom 

bude materiálna pomoc dopravená 

na miesto určenia. 

,,Občania ešte stále prinášajú svoje dary 

aj na evanjelickú faru. Darované veci 

musíme roztriediť podľa druhu a veľ-

kosti, pobaliť do označených kartónov a 

pripraviť na transport. Máme sľúbené-

ho dopravcu, ktorý ich v sobotu 24. ja-

nuára odvezie na dohodnuté a priprave-

né miesto. Všade sa nájdu dôveryhodní 

priatelia, ochotní pomôcť. Pripojili sa k 

nám aj ľudia z iných miest Slovenska, 

ktorí reagovali na našu výzvu. Jedna 

darkyňa, zrejme tiež matka, dokonca 

nakúpila detské plienky.“

Ostáva nám už len veriť, že tieto 

dary dokážu aspoň čiastočne zmier-

niť zúfalý  pocit bezmocnosti na po-

cit spolupatričnosti a lásky, ktorá 

môže zahriať skrehnuté telá i duše 

tých, čo sa ocitli v núdzi, keď na nich 

myslíme aj v spoločných modlitbách. 

,,Z celého srdca ďakujem všetkým! Mám 

veľmi dobrý pocit z celkovej atmosféry-

,ľudia neustále prichádzali, posedeli sme 

si spolu, vypili sme si čaj, boli aj koláčiky 

a myslím si, že je to zároveň krásna   eku-

menická kresťanská akcia. Som šťastná, 

že sa zapojili aj evanjelici, katolícka cha-

rita, Slovo života a Bratská jednota bab-

tistov. Štiavničania majú dobré srdce.“ 

dodala nemenej dobrosrdečne pani 

Píšová. 

Janka Bernáthová

Štiavničania nesklamali



7
číslo 2 • 22. január 2015

sn@banskastiavnica.sk

oznamy, pozvánky
spomienky

OZNAMY

Poďakovanie

Ď a k u j e m e 

všetkým prí-

b u z n ý m , 

p r i a t e ľ o m , 

kolegom a 

z n á m y m , 

ktorí sa dňa 

10. januára 2015 prišli roz-

lúčiť s našim drahým a mi-

lovaným manželom, otcom, 

starým otcom Jánom Mo-

jičkom, ktorý nás opustil 

dňa 5.januára 2015 vo veku 

65 rokov. V mene smútiacej 

rodiny ďakujeme za pomoc 

tímu RZP, hasičskému a zá-

chrannému zboru v Banskej 

Štiavnici a všetkým za účasť 

na pohrebe, prejavy sústrasti 

a kvetinové dary. Poďakova-

nie za dôstojnú rozlúčku pat-

rí dekanovi Mons. Imrichovi 

Šišulákovi, sestrám Irenke a 

Helenke Chovanovým a poh-

rebníctvu Requiem. 

Smútiaca rodina

Oznam
V Banskej Štiavnici od 13.1.2015 

začal ordinovať urológ MUDr. 

Marián Cvejkuš. Ordinačné ho-

diny každý utorok, od 7:00 do 

15:00 hod. Ordinácia sa nachá-

dza v zdravotnom stredisku Me-

dicentrum BS na sídlisku Drieňo-

vá, na Ulici energetikov číslo 1. Ide 

o nedávno vybudované zdravotné 

stredisko pred výjazdom na Kol-

pašskú cestu. Kontakt: 0905 469 

189.

Medicentrum BS

Rybársky ples
Miestna organizácia Slovenské-

ho rybárskeho zväzu v Banskej 

Štiavnici Vás srdečne pozýva na 

„Tradičný rybársky ples“, ktorý sa 

bude konať 24.1.2015 v Spoje-

nej škole, Kolpašská 9, Banská  

Štiavnica s hudbou v podaní Ka-

šubovcov. Predpredaj vstupeniek: 

Diana – Rybárske potreby, Dolná 

2, B.Štiavnica. Za Vašu účasť Vám 

vopred ďakuje

Výbor MO SRZ

Daphne – Inštitút aplikovanej 

ekológie, ktorý od roku 2013 

sídli aj v Banskej Štiavnici, 

pokrstil 20. decembra 2014 

v Banskej Štiavnici svoju 

prvú detskú knihu  „Legendy 

Zlatého mesta“ od autora 

Juraja Červenáka. 

Kniha vznikla pre potreby inova-

tívneho projektu Banská Štiav-

nica - Živá učebnica príbehového 

vzdelávania a tvorí originálne po-

bytové programy pre žiakov, pe-

dagógov i rodiny s deťmi.

„Popri zažívaní Červenákových prí-

behov odovzdávame deťom vybraný 

tematický obsah vzdelávania hravo 

a nebadane. V postupnom odkrýva-

ní príbehov  v rôznych významových 

a vedomostných rovinách, v nich pre-

búdzame aktívnu motiváciu pri učení 

sa. Žiaci sa ocitajú na štúdiách v al-

chymistickej dielni, s vedmou a bylin-

kárkou vyrábajú hojivé maste, v pod-

zemí s permoníkmi zažívajú geológiu. 

V celodennej hre zachraňujú uväzne-

nú vodníčku, varia liečivý odvar a na-

dobúdajú duchovnú silu. Metodika 

príbehového vzdelávania je originál-

na, ale rozvíja sa pod patronátom vý-

nimočnej švajčiarskej školy Prima-

ria.“ Hovorí Mgr. Viera Lasáková, 

programová manažérka Daphne.

Autor knihy Juraj Červenák, naj-

predávanejší slovenský autor žán-

ru historické fantasy, o svojej kni-

he povedal: „Práca na Legendách 

Zlatého mesta bola veľmi radostná 

skúsenosť, pretože mi umožnila po-

noriť sa do minulosti rodnej Banskej 

Štiavnice a vytvoriť akési nové po-

vesti okorenené fantastikou a dob-

rodružstvom.“ Tvorí ju päť príbe-

hov, v ktorých sú zakomponované 

učebné osnovy pre žiakov 6. roč-

níka. Na banskoštiavnických re-

áliách ožíva bronzová doba, Slo-

vania, alebo protiturecké vojny v  

17. storočí. Ako píše Juraj Malí-

ček v recenzii knihy: „Červenáko-

vi sa podarilo celkom prirodzene text 

významovo zaťažiť až do tej miery, 

že vôbec nie je jasné, kedy čitateľa za-

báva a kedy vzdeláva, čo je vzhľadom 

na potenciálne didaktický účel knihy 

vôbec to najzásadnejšie.“ 

Príbehy z knihy tvoria mytolo-

gický rámec pre projekt Banská 

Štiavnica - Živá Učebnica príbe-

hového vzdelávania neziskovej 

organizácie Daphne podporený v 

rámci Blokového grantu švajčiar-

sko – slovenskej spolupráce Nadá-

cie Ekopolis 

Kúpou knihy podporujete inova-

tívne vzdelávanie v Banskej Štiav-

nici. Získať ju môžete v Antikva-

riátiku alebo na: http://www.

daphne.sk/shop

Kontakt: Viera Lasáková, Daphne 

- Živá učebnica, www.zivaucebni-

ca.org, lasakova@daphne.sk, tel. 

0907169131.

Viera Lasáková

Ak máte radi slovenskú 

fi lmovú a divadelnú stálicu 

Emíliu Vášáryovú, možno vás 

inšpirujeme k zakúpeniu novej 

knihy z vydavateľstva Forza 

Music. 

Je to  kniha rozhovorov známej he-

rečky s básnikom, textárom a pub-

licistom Jánom Štrasserom. ,,Začali 

sme sa zhovárať v jeseni 2011 a  kni-

ha mala vyjsť k herečkinej sedemde-

siatke. No život to napísal a zrežíroval 

inak.“ vysvetľuje autor. Po bolestnej 

strate manžela, ktorá pani Emíliu 

Vášáryovú hlboko zasiahla, uzrela 

kniha svetlo sveta až koncom mi-

nulého roka. No už v predvianoč-

nom čase si našla cestu k vďačným 

čitateľom, a to  bez veľkých okáza-

lostí a reklám, ktoré vlastne ani ne-

potrebuje. Je plná nádherne vyroz-

právaných príbehov a spomienok 

na detstvo, neodmysliteľné spä-

té s Banskou Štiavnicou, výpove-

dí o živote, výnimočných ľuďoch a 

udalostiach, ktoré ho dotvárajú do 

jedinečnej a neopakovateľnej podo-

by. Nevyhýba sa ani stratám a omy-

lom, ktoré aj tejto veľkej osobnos-

ti uštedrili nejedno ponaučenie, čo 

povyšuje bežný rozhovor do roviny 

úprimnej spovede. Kniha je oboha-

tená množstvom fotografi í zo živo-

ta slávnej herečky od jej detstva, až 

po súčasnosť. A za tých, ktorí majú 

pani Emíliu Vášáryovú radi, vážia 

si ju a obdivujú ju pre jej veľké he-

recké umenie, ľudské postoje, neo-

pakovateľný šarm a v neposlednom 

rade aj rozprávačský talent a jemný 

zmysel pre humor môžem povedať, 

že po prečítaní knihy Pr(a)vá dáma 

ju budú milovať ešte viac.

Janka Bernáthová

Emília Vášáryová
Pr(a)vá dáma

Príbehy vzdelávajú 
- kniha štiavnických legiend pre deti od Juraja Červenáka
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Obezita – nová metla 

ľudstva

Seriál Štiavnických novín o 

zdravej životospráve

Obezita je nebezpečné civilizačné 

ochorenie, šíri sa ako mor v stre-

doveku. Už detská populácia je 

dramaticky zasiahnutá touto epi-

démiou. Jedálny lístok sa nám v 

posledných rokoch dramaticky 

zmenil. Prudký nástup obchod-

ných reťazcov a s ním spojená ex-

plózia dovážaných priemyselných 

potravín urobila svoje. Zamyslime 

sa, koľko sladených nápojov vy-

pijeme? Koľko čokolády, tyčiniek 

alebo chipsov kúpime deťom ale-

bo sami zjeme? K tomu pripočítaj-

me cigarety, výfukové plyny, stres, 

mobilné telefóny a počítače.

Konzumujeme veľké množstvo 

jednoduchých cukrov, bielej múky, 

soli a konzervovanej priemyselnej 

stravy. Táto strava je málo hod-

notná, obsahuje len malé množ-

stvo zdravých a skutočne výživ-

ných látok. Vzniká paradoxný 

stav. Konzumujeme pomerne veľ-

ké množstvo potravy a naše telo 

pritom vlastne hladuje. 

Jedávame kvantá mliečnej čoko-

lády, keksov, tyčiniek, či sladkých 

jogurtov. Kupujeme v akciách mä-

sové výrobky nízkej kvality, kon-

zervované vo veľkom množstve 

soli. Prebytočná soľ sa ukladá v kĺ-

boch a zaťažuje krvný obeh. Do-

vážané nezrelé tropické ovocie 

zaťažuje náš imunitný i zažívací 

systém. Nie je to naša prirodzená 

potrava, jej výživová hodnota je 

nízka. Náš organizmus reaguje na 

príjem tejto stravy zápalmi a imu-

nitnými pochodmi. 

Téza, že zdravé jedlo nemôže zá-

roveň dobre chutiť, je len mýtus. 

Zdravé jedlo môže dobre chutiť. 

Zdravé jedlo dokonca musí dobre 

chutiť. Možnosti máme,  informá-

cie tiež, nechýba skvelá literatúra. 

Zdravé jedlo môžeme jesť s chu-

ťou i radosťou. Inak to ani nejde. 

Ak chcete zmeniť svoj životný štýl 

a pomôcť tým sebe aj blízkym, 

rada Vám pomôžem. Ak nechcete 

čakať na ďalší príspevok zo série 

článkov o zdravej výžive, pokojne 

sa mi ozvite na telefónnom čísle 

0905615538 alebo e-mailovej ad-

rese: info@bonanutricia.sk.

Iveta Zimmermannová

Výživový poradca

zdravá 
životospráva

Aj taká malá obec akou sú 

Štiavnické Bane (starší ľudia 

si pamätajú názov Piarg) sa 

dočkala veľkého projektu na 

obnovu svojho kultúrneho 

dedičstva. 

Na jednu z najvýraznejších domi-

nánt obce boli poskytnuté granty 

fi nancované z Finančného mecha-

nizmu Európskeho hospodárskeho 

priestoru a štátneho rozpočtu SR.  

Na výzvu prispievateľských krajín 

Nórska, Lichtenštajnska a Islandu o 

nenávratný fi nančný príspevok rea-

govala obec Štiavnické Bane prihlá-

sením svojho projektu pod názvom 

„Rekonštrukcia bašty a zriadenie expo-

zície Maximiliána Hella“. Úrad vlády 

SR, ako správca programu s názvom 

Zachovanie a revitalizácia kultúrne-

ho a prírodného dedičstva a Podpo-

ra rozmanitosti v kultúre a umení v 

rámci európskeho kultúrneho de-

dičstva, túto žiadosť spomedzi viac 

ako 60 záujemcov z celého Sloven-

ska schválil. Starosta obce Stanislav 

Neuschl spolu s ďalšími 11 prijíma-

teľmi zmluvu slávnostne podpísal 

4.novembra 2014 v Sobášom palá-

ci v Bytči za prítomnosti veľvyslan-

kyne Nórska, najvyšších predstavi-

teľov Úradu vlády SR, VÚC Žilina a 

Pamiatkového úradu SR.

Bašta, viditeľná vďaka svojej strate-

gickej polohe na strmom svahu už 

z diaľky, sa nachádza už desaťročia 

v zúfalom stave. Cez deravú šindľo-

vú strechu dážď zdevastoval dreve-

né schodisko a podlahy, tak ako aj 

omietky.

Cieľom rekonštrukcie preto bude 

kompletná výmena šindľovej stre-

chy a všetky otvory do bašty, ako 

okná a dvere, budú bezpečne uza-

tvorené. Takisto bude dobudova-

ná pôvodná historická prístavba. 

Súčasťou zámeru je aj vykonávanie 

priebežného archeologického vý-

skumu, ktorý má zmapovať priestor 

pôvodnej historickej prístavby. 

V bašte i prístavbe bude zriade-

ná nová elektroinštalácia, omiet-

ky. Nové historizujúce okná a dve-

re bašty spolu s prístavbou budú 

zabezpečené historickými replika-

mi kovaných mreží. Vo vnútri baš-

ty bude vymenené staticky nevyho-

vujúce schodisko spolu s drevenými 

podlahami.

Snahou novo vytvorenej expozí-

cie v obnovených priestoroch baš-

ty bude oboznámiť návštevníkov s 

astronómom európskeho formátu, 

rodákom zo Štiavnických Baní, Ma-

ximiliánom Hellom a s jeho prácou. 

Deti, ale aj dospelí, budú mať jedi-

nečnú šancu pozorovať nočnú ob-

lohu novo zakúpeným prenosným 

teleskopom. Časť expozície bude 

venovaná aj svetovým a európskym 

prvenstvám obce Štiavnické Bane. 

V rámci projektu bola uzatvorená 

Partnerská dohoda s občianskym 

združením Maximilián Hell a Slo-

vensko z Nitry, s ktorým budeme 

úzko spolupracovať.

Keďže bašta nemá schodnú prístu-

povú cestu, vybudujú sa dva prístu-

pové chodníky s dreveným scho-

diskom na preklenutie výškového 

rozdielu, doplnené vyhliadkovými 

terasami s posedením. Dizajn pev-

ne osadeného mobiliáru je inšpiro-

vaný konštrukciami banských stro-

jov a svojim výrazom budú citlivo 

charakterizovať slávnu minulosť 

obce.

Pre lepšie spoznanie jedinečnos-

ti samotnej obce bude zrealizova-

ný historicko – náučný chodník po 

pamätihodnostiach Štiavnických 

Baní, doplnený informačnými ta-

buľami. V zrekonštruovanej baš-

te plánujeme do budúcna denné i 

nočné pozorovania oblohy, koncer-

ty, výstavy a iné sprievodné akcie, 

ktoré oživia kultúrne dianie nielen 

v obci, ale i širokom okolí.

Celkový rozpočet projektu je vo 

výške 338 051 EUR. Výška gran-

tu, ktorý poskytol Finančný me-

chanizmus EHP činí 244 242 EUR 

a príspevok zo štátneho rozpočtu 

SR tvorí 43 101 EUR. Obec sa spo-

lupodieľa z vlastných zdrojov čiast-

kou 50 708 EUR. 

Vďaka úspešnému projektu na re-

konštrukciu tohto jedinečného ob-

jektu sa z obnovenej bašty a no-

vého náučného chodníka budeme 

môcť tešiť už na jar v roku 2016.

„Zachráňme dedičstvo našich pred-

kov “

“Granty EHP a Nórska - Spoluprácou k 

spoločným hodnotám”

www.eeagrants.sk

Andrea Wallnerová 

manažér publicity

Piarska bašta sa dočká záchrany

Piarska bašta  foto archív autora
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Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka

Piatok 23.1. o 18:30 hod.Piatok 23.1. o 18:30 hod.

Sex v PArížiSex v PAríži

/ČSFD 77%/, komédia/dráma, Fran-/ČSFD 77%/, komédia/dráma, Fran-
cúzsko, 116 min., MP 15, vstupné: 4 €cúzsko, 116 min., MP 15, vstupné: 4 €
Paríž. Láska. A samozrejme francúz-Paríž. Láska. A samozrejme francúz-
ske ženy: slobodné, nepredvídateľné, ske ženy: slobodné, nepredvídateľné, 
sofi stikované a vášnivé. Rozhodli sa sofi stikované a vášnivé. Rozhodli sa 
svoje tajomstvá odhaliť a podeliť sa s svoje tajomstvá odhaliť a podeliť sa s 
nimi. Je to komédia o kariére, deťoch, nimi. Je to komédia o kariére, deťoch, 
láske, sexe a hlavne o tom, koho a čo láske, sexe a hlavne o tom, koho a čo 
ženy chcú... ženy chcú... 

Sobota 24.1. o 18:30 hod.Sobota 24.1. o 18:30 hod.
Nedeľa 25.1. o 18:30 hod.Nedeľa 25.1. o 18:30 hod.
Štvrtok 29.1. o 18:30 hod. 

BAbovřeskY 3

Komédia ,ČR, 2015, 103 min., vstup-
né: 4 €. Príbeh začína tam, kde dru-
hý diel skončil: Horáčková vybieha z 
domu naproti mladej dáme, ktorá pri-
šla do Babovřesek. Miestne klebetnice, 
ktoré sa zbehli na rínok, v nej spozna-
li sestru Gloriu. Tá sa (po vzore fará-
ra Petra) rozhodla vystúpiť z rádu a 
zostať v Babovřeskách. Zápletka sa 
točí okolo pomsty starostu Stehlíka a 

miestnych čeľadníkov Horáčkovej... miestnych čeľadníkov Horáčkovej... 

Nedeľa 25.1. o 16:00 hod.Nedeľa 25.1. o 16:00 hod.
Sobota 31.1. o 16:00 hod.Sobota 31.1. o 16:00 hod.

VeľkÁ šesTkAVeľkÁ šesTkA

Rodinný/komédia/animovaný/akčný, Rodinný/komédia/animovaný/akčný, 
USA, 2015, 108 min., vstupné: 4 €USA, 2015, 108 min., vstupné: 4 €
Hiro Hamada je štrnásťročný chlapec Hiro Hamada je štrnásťročný chlapec 
žijúci v San Fransokyu, ktorý zo sta-žijúci v San Fransokyu, ktorý zo sta-
rého robota svojho brata vytvorí nové-rého robota svojho brata vytvorí nové-
ho bojového robota Baymaxe. Baymax ho bojového robota Baymaxe. Baymax 
sa po smrti Hirovi brata stane jeho sa po smrti Hirovi brata stane jeho 
najlepším priateľom a vytvoria spo-najlepším priateľom a vytvoria spo-
lu tím Big Hero 6, aby našli bratovho lu tím Big Hero 6, aby našli bratovho 
vraha a pomstili jeho smrť.vraha a pomstili jeho smrť.

Utorok 27.1. o 18:30 hod.Utorok 27.1. o 18:30 hod.

WhiplAshWhiplAsh

/ČSFD 89%/, Dráma, USA, 2014, /ČSFD 89%/, Dráma, USA, 2014, 
105 min., vstupné: 4 €105 min., vstupné: 4 €
Andrew Neiman je devatenáctile-Andrew Neiman je devatenáctile-
tý jazzový bubeník, který sní o slávě, tý jazzový bubeník, který sní o slávě, 
ale není si jistý tím, zda se jeho sny ale není si jistý tím, zda se jeho sny 
někdy naplní. Jednoho večera na An-někdy naplní. Jednoho večera na An-
drewa, který právě cvičí na bicí, na-drewa, který právě cvičí na bicí, na-
razí Terence Fletcher, dirigent, pro-razí Terence Fletcher, dirigent, pro-
slavený svým učitelským talentem ve slavený svým učitelským talentem ve 

stejné míře jako svými nemilosrdnými stejné míře jako svými nemilosrdnými 
praktikami. praktikami. 

Štvrtok 29.1. o 10:00 hod. Štvrtok 29.1. o 10:00 hod. 

PreMieTANie pre seNiorov: PreMieTANie pre seNiorov: 

38 - pocTA 38 - pocTA 

PAvlovi DeMiTrovi PAvlovi DeMiTrovi 

Životopisný dokument, SR, 2014, Životopisný dokument, SR, 2014, 
90 min., vstupné: 2,50 €90 min., vstupné: 2,50 €

Piatok 30.1. o 18:30 hod.Piatok 30.1. o 18:30 hod.
Sobota 31.1. o 18:30 hod.Sobota 31.1. o 18:30 hod.

ChArlie MorTdecAiChArlie MorTdecAi

Akčný/Komédia, USA, 2015, Akčný/Komédia, USA, 2015, 
97 min., vstupné: 4 €97 min., vstupné: 4 €
Charlie Mortdecai, světem protřelý ob-Charlie Mortdecai, světem protřelý ob-
chodník s uměním a na částečný úva-chodník s uměním a na částečný úva-
zek i podvodník, se zapojuje do hon-zek i podvodník, se zapojuje do hon-
by za ukradeným obrazem. Pro svou by za ukradeným obrazem. Pro svou 
zemi, pro královnu . . . a pro peníze. zemi, pro královnu . . . a pro peníze. 
Obraz by totiž měl být vodítkem k uta-Obraz by totiž měl být vodítkem k uta-
jenému sejfu až k prasknutí naplně-jenému sejfu až k prasknutí naplně-
nému nacistickým zlatem. Vyzbrojen nému nacistickým zlatem. Vyzbrojen 
věrným komorníkem a výstavním kní-věrným komorníkem a výstavním kní-
rem drží v ruce hlavní trumf. Sebe. V rem drží v ruce hlavní trumf. Sebe. V 
hlavnej úlohe Johny Depp.hlavnej úlohe Johny Depp.
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Bližšie info: Odd. kultúry, športu Bližšie info: Odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/ 694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk. a MK, tel.č.: 045/ 694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk. 
www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademikwww.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik

Aktuálne filmy v kine Akademik 

Vážení lúštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu 

v hodnote 10,-eur v pizzérii, reštau-

rácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, 

Banská Štiavnica si výherca môže 

vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správ-

ne znenie krížovky z č.43/2014: 

„Maj sa rád, ver svojmu rozhodnutiu 

a všetko je možné.“ Výhercom sa stá-

va Štefan Bosák, Cintorínska 1, 

Banská Štiavnica. Srdečne blaho-

želáme! Tento týždeň hráme o po-

ukážku na konzumáciu v hodnote 

10,-eur v pizzérii, reštaurácii Black 

M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská 

Štiavnica. Vašou úlohou je správne 

vylúštiť krížovku a zaslať ju spolu s 

kupónom do redakcie ŠN v termíne 

do 2.2.2015. 

V tajničke sa ukrýva výrok Alber-

ta Camusa: „Nikdy nebudeš žiť... (do-

končenie v tajničke).

A., Mužské meno, stavaj, pakel, 

spoločnosť s ručením obmedzením, 

bohyňa Zeme,     

B., Začiatok tajničky,  

C., Pohrebná hostina, darovali, sláv-

nostný oblek, Adriana dom.,   

D., Ozn. ruských lietadiel, štipľa-

vé papričky, buničina, najvyšší Boh 

germánskej mytológie, ozn. 

áut Košíc,      

E., Pond, väzenská miest-

nosť, Tereza, vážil si, kame-

ňolom,    

F., Okresný výbor, existuješ, 

častica, časť celku, existovalo,       

G., Existovať, Otília dom., de-

dina, druh stavebnice, kyslík,   

H., Univerzita Komenského, 

het, volal – pozýval, kričí, ci-

cavec z pralesa, 

I., Lesné zviera, voltampér, 

centiliter, vníma text očami, 

dvojka,   

J., Koniec tajničky, obyvate-

lia lesa,

K., Poštový ústav, biograf, 

skupenstvo vody, írska orga-

nizácia.

1., Duby po anglicky, pohryz jedlo, 

zákonník práce, 

2., Snoval, časť cvičenia, Emanuel,      

3., Obor česky, dobré meno, mäkká 

tkanina na výrobu hračiek, 

4., Nenechali spať, potrestanie, 

5., Oznámila úradom, odraz svetla, 

boh mesta Eridu,       

6., Druh čokolády, české mesto, šel-

ma podobná psovi,        

7., Časť hlavy, vysoké učenie, preži, 

8., Iniciálky Ledeckého, byt farára, 

patriaci ovci,       

9., Žen. meno, bedlil, predložka,            

10., Ostrov v Polynézii, koniec pre-

teku, východoslovenské mesto,               

11., Liberecký hokejový klub skr., 

jeden z rodičov, oslovuje pri výcho-

de,    

12., Síra, kadil, nemecké mužské 

meno,

13., Dáva radu, Anabela, poza,  

14., Stred slova rodina, emblémy, 

506 v Ríme,    

15., Poľnohospodárska plodina, 

kruh, presvedč sa,

16., Anastázia, druh módneho tren-

du, spievané dielo.

Pomôcky: Lotar, Berta, Emo, Oaki, 

Odin, Ma, Telč, Anaa.    

Pripravuje: Anna Rihová

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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Kupón č. 2
Krížovka
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Po ukončení natáčania piatej 

populárnej časti Farma, som 

sa aj ja vybrala na „inkrimi-

nované miesto“ ako mnoho 

iných.  

Hoci  z diaľky vymaľované bu-

dovy a krásna príroda dáva-

li najavo, že som na správnom 

mieste, už len blato naokolo, 

ktoré dodávalo originálny ráz 

prostredia ako sme to videli 

na obrazovke a samota boli tie 

správne indície reality šou. Ako 

sa teda žije skutočným majite-

ľom farmy, kto sú, ako oni fun-

gujú v reálnom živote, nájdete v 

nasledujúcich riadkoch.

Meno majiteľa farmy ?

Marián Horváth s manželkou 

Helenou (mimochodom, veľmi 

príjemní  a priateľskí ľudia). V 

skutočnosti samostatne hos-

podáriaci roľníci, s bežným ži-

votom farmára. Včasné vstáva-

nie každé ráno v pracovné dni, 

víkendy, sviatky, neustála sta-

rostlivosť a zodpovednosť za 

zvieratá a chod hospodárstva. 

Práca veľmi  náročná a zároveň 

vďačná, lebo im poskytuje živo-

bytie a baví ich. 

Lokalita farmy ?

Mestská časť B. Štiavnice, kon-

krétne časť Štefultov, pôvodne 

to bola samostatná obec s ná-

zvom Sitnianska. 

História farmy? 

V roku 1903 ju založili bratia 

Jozef a Martin Fekiačovci, po-

chádzajúci z Detvy. Ich pravnu-

kom je Ján Koleda, ktorý dlhý 

čas na tomto mieste hospodáril, 

teraz zo zdravotných dôvodov 

už túto činnosť nevykonáva, 

ostal iba ako spolumajiteľ far-

my. V roku 1999 časť farmy kú-

pili práve manželia Horváthov-

ci po pôvodných zakladateľoch. 

Keďže oni sú tí, ktorí aktívne 

teraz tu pôsobia, moje otázky 

smerovali priamo na nich. 

Ako ste prišli k tomu, že sa 

natáčanie odohrávalo práve 

u Vás ?

V podstate si nás TV Markí-

za našla sama, pretože hľadali 

podobné miesto v okolí BS. Pô-

vodne  to malo byť na inom ma-

jeri, ale z toho sa potom upus-

tilo, keďže čas bežal, oslovili 

nás. 

Mnohí za Vaším rozhodnutím 

vidia  hlavne finančný motív, 

čo Vy na to ?

To určite nie, aj keď si možno 

všetci naokolo myslia, že sme 

v poriadnom balíku. Samozrej-

me, že sa to bez financií neobiš-

lo, veď sme dávali do hry naše 

budovy a pozemky, ale televízia 

to refundovala skôr iným spô-

sobom. Veď každý, kto by bol 

na našom mieste , by to zadar-

mo nerobil, išlo vlastne o for-

mu prenájmu. Ale žeby sme te-

raz „do konca života nemuseli 

pracovať“ je veľmi pomýlené.

Aké mínusy a plusy Vám teda 

Farma vzala či dala ?

Mínusy – predovšetkým súkro-

mie, potom nutnosť sťahovania 

celého hospodárstva takmer 

na 4 mesiace do náhradného 

prostredia, t.z., všetky hos-

podárske zvieratá, ešte aj psa. 

Jedine naše mačky tam osta-

li, takže sa nad tým pousme-

jeme, aké sú teraz z nich „tele-

vízne hviezdy“. Neustály ruch v 

okolí celej farmy, kopa zvedav-

cov, až takých nástojčivých, že 

na nás vykúkali spoza kríkov a 

museli sme na nich volať SBS. V 

neposlednom rade je to aj ľud-

ská závisť, že sa to točilo práve 

u nás, ale robotu, ktorú musí-

me ako farmári na gazdovstve 

odviesť, už nezávidí nikto. Bo-

hužiaľ takto to funguje, nezme-

níme to.

Plusy – spoznali sme množstvo 

nových priateľov, hlavne čo sa 

týka štábu a po ukončení farmy 

aj účinkujúcich. Vybudovanie 

nového salaša a v rámci tej fi-

nančnej pomoci najmä celková 

rekonštrukcia priestoru a bu-

dov, ale čo nás najviac poteši-

lo, je vybudovanie takmer pol 

kilometra elektrickej prípojky, 

ktorá bola ku našej farme už 

v dezolátnom stave a bola sú-

časťou turistického chodníka. 

Roky sme žiadali kompetent-

ných o servis, podarilo sa to 

až teraz, čo je veľká materiálna 

pomoc od TV Markíza, nakoľko 

aj oni to potrebovali k plynulé-

mu chodu celého štábu.

Vaša bodka na záver ?

Chceli by sme vysoko oceniť 

profesionálny prístup celého 

štábu TV Markíza, čo sa týka 

plnenia vzájomných dohôd po-

čas nakrúcania, ale aj po jeho 

ukončení. Tiež ide aj o celkovú 

vzájomnú ohľaduplnosť a po-

moc počas celej súťaže.  Radi by 

sme poďakovali aj všetkým su-

sedom, ktorí museli celú dobu 

„znášať“ ten ruch okolo ich prí-

bytkov, pretože bývajú na tej-

to trase. Tohto času k nám ešte 

chodia rôzni turisti , pre kto-

rých je naša farma momentálne 

veľkou atrakciou. A my sa po-

pritom, ako sa oni fotia a všet-

ko obzerajú, pomaly, ale isto 

dostávame späť, do svojich sta-

rých zabehaných koľají. 

Článok prešiel autorizáciou 

majiteľa farmy.

Daniela Sokolovičová

Skutočná realita na Farme č.5

Daniela Sokolovičová na farme  foto archív autora

Ženské hnutie v našom meste 

malo od nepamäti bohaté 

tradície. 

V čase totality ako všetko, aj ono 

bolo nástrojom jednej strany. A 

tak už nemohla byť Živena, po-

važovaná za relikt minulosti, 

ale Slovenský zväz žien, hoci 

dovtedy už mala v našom mes-

te bezmála 65 ročnú tradíciu. 

Lenže po Nežnej revolúcii svitlo 

na nové časy aj tomuto hnutiu. 

V meste bolo viacero základ-

ných organizácií SZŽ a práve I. 

ZO dňa 23. januára 1990 došla 

k záveru, že ďalej touto cestou 

nechce ísť a dovtedajší výbor 

odstúpil a bol ustanovený Akč-

ný výbor Živeny, na čele s dnes 

už nebohou pani Elenou Gondo-

vou, ktorá bola jej predsedníč-

kou až do svojej predčasnej smr-

ti. Charakterná žena, s hlbokým 

zmyslom pre spravodlivosť a vy-

cibreným kultivovaným preja-

vom jej dala svoju nezmazateľ-

nú pečať a patrí jej trvalá naša 

úcta. Akčný výbor následne vy-

zval ostatné organizácie SZŽ i 

všetky banskoštiavnické ženy, 

aby ho nasledovali a zapojili sa 

do oživotvoreného živeniarske-

ho hnutia, čo sa uskutočnilo 

na ustanovujúcej prvej schôdzi 

miestneho odboru Živena v 

marci toho istého roka. Žive-

na si dala za úlohu nadviazať na 

historické tradície, založené na 

národnokultúrnych základoch a 

hodnotách bez akýchkoľvek po-

litických prímesí, s cieľom zís-

kať prirodzený rešpekt a autori-

tu. Myslím, že toto poslanie sa 

jej darí napĺňať dodnes, preto 

Živene želám veľa síl, dobrých 

nápadov a ešte mnoho zmyslu-

plných akcií, ktoré dokážu zjed-

notiť a nerozdeľovať. Iste nám o 

svojich plánoch do budúcna pre-

zradí aj sama, či už v miestnej 

tlači, alebo na svojej spomien-

kovej slávnosti, ktorú pri tejto 

príležitosti určite pripraví. Ži-

vena živijo !

 Oľga Kuchtová

Štvrťstoročnica oživenia Živeny v Banskej Štiavnici
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V priestrannej telocvični 

Zlatomoravského Gymnázia 

sa dňa 26.12.2014 odohral 

volejbalový zápas. 

Telocvičňa bola veľká, kde bolo 

možné hranie dvoch zápasov 

súčasne a v menšej telocvični 

sa odohrával ešte jeden zápas. 

Do turnaja sa zapojilo 8-tí-

mové družstvo žien a 5-tímo-

vé družstvo mužov. Turnaj bol 

zaujímavý, tímy si svoju ener-

giu ,,vybili“ v hre na lopte.  Hra 

spočívala v dvoch víťazných zá-

pasov so stavom 25:24. Zosku-

penie nášho tímu pod mena-

mi: prvá vľavo Malatincová M., 

ďalej Kobeláková A., Buštoro-

vá Z., Koledová P., Palovičo-

vá M., Kosmeľová I. a vpredu 

s loptou Debnárová K. Aj keď 

sme nezískali žiadne umiest-

nenie, išlo nám hlavne o zau-

čenie mladých volejbalistiek, 

získanie skúseností v hre s iný-

mi družstvami a samozrejme 

išlo o pohyb a výdrž pri veľkom 

Štefanskom turnaji.  

Ingrid Kosmeľová

Volejbalový turnaj v Zlatých Moravciach

Dňa 25.11.2014 sa v telocvični 

SOŠ služieb a lesníctva o 8:00 

hod. konal volejbalový turnaj 

ku Dňu študentov (17.11.). 

Zapojili sa všetky stredné školy v 

Banskej Štiavnici. Išlo nám o udr-

žanie športovo aktívnych mla-

dých ľudí. Pri zápasoch si tímy 

zmerali svoje sily a volejbalové 

schopnosti. Nakoľko sme získa-

li fi nančné prostriedky  od  mes-

ta B. Štiavnica – prostredníctvom 

Športovej komisie - radi sme za-

investovali do športových aktivít 

pre získanie a podporu mladých 

talentov. V našom meste funguje 

Mestská volejbalová liga, bolo by 

prínosom získať pre ňu aj športo-

vo „naladenú“ mládež.

Po sčítaní zápasov a bodov získa-

ných v setoch, umiestnenie škôl 

je nasledovné: 

1. SOŠ služieb a lesníctva B. 

Štiavnica

2. Gymnázium Andreja Kmeťa  

BŠ – družstvo 2.

3. Gymnázium Andreja Kmeťa 

BŠ – družstvo 1.

4. SPŠ S. Mikovíniho BŠ

5. Katolícke gymnázium BŠ 

Za spoluprácu a podporu ďaku-

jem všetkým zúčastneným a pri 

organizovaní členom volejbalo-

vého družstva SKI  Dúbravy . 

 Ingrid Kosmeľová 

Banská Štiavnica žije volejbalom...

Na úvod 
odvetnej časti 
víťazstvo LN Trade

IV. liga v stolnom tenise.

Stolní tenisti vstúpili úspešne do 

odvetnej časť IV. ligy v stolnom 

tenise úspešne. V prvom zápa-

se porazili na domácich stoloch 

družstvo OŠK Brehy v pomere 

11:7. Vo výborných výkonoch 

pokračuje Martin Dobrovič, kto-

rý opäť získal 4 body a úspešný 

bol aj vo štvorhre. Veľmi dobre 

mu sekundovali Buzalka a Mar-

ko, ktorí získali po 3 body. 

Ďalšie stretnutie zohrajú hrá-

či LN Trade na stoloch v Dolnej 

Vsi, v nedeľu 25. januára o 10. 

hod.

LN Trade – OŠK Brehy 11:7

Body za LN Trade: 

štvorhra: 

Dobrovič Martin-Marko

Dvojhry: Dobrovič Martin 4, 

Buzalka a Marko po 3.

 Ján Sedilek

Víťazné volejbalové družstvo žien  foto archív autora

Centrum voľného času v spolu-

práci so ZŠ a SŠ zorganizovali 

nasledovné OK športových 

postupových súťaží :

Dňa 11.11.2014. OK vo volejbale 

žiačok ZŠ s následným poradím:

1. miesto: ZŠ s MŠ B. Belá

2. miesto: ZŠ J. Horáka

Dňa 12.11.2014. OK vo Futsale 

študentov SŠ

1. miesto: SOŠ služieb a lesníctva

2. miesto: SOŠ lesnícka

3. miesto: SPŠ S.Mikovíniho

Dňa 19.11.2014.  OK vo volejbale 

študentiek SŠ 

1. miesto: Gymnázium A. Kmeťa

2. miesto: SPŠ S.Mikovíniho

3. miesto: SKŠ – Katolícke gym-

názium

Dňa 26.11.2014. OK v basketbale 

žiakov  ZŠ 

1. miesto: ZŠ s MŠ B.Belá

2. miesto: ZŠ J. Kollára B. Štiav-

nica

3. miesto: ZŠ J. Horáka  B. Štiav-

nica

Dňa 04.12.2014 OK v basketbale 

žiačok ZŠ

1. miesto : ZŠ s MŠ B.Belá

2. miesto : ZŠ J.Horáka B.Štiavn-

ica

3. miesto ZŠ s MŠ M.Hella Š.Bane

Dňa 09.12.2014 OK vo vybíjanej 

žiačok ZŠ

1. miesto: ZŠ s MŠ B.Belá

2. miesto: ZŠ J.Horáka B.Štiavn-

ica

3. miesto: ZŠ J.Kollára a SKŠ 

B.Štiavnica

Všetkým umiestneným školám 

gratulujem a naším rozhodcom a 

vedeniu škôl, v ktorých sa zorga-

nizovali uvedené. OK ďakujem.

Jana Machilová

Výsledky športových 
postupových súťaží ZŠ a SŠ

Straty a nálezy

Kto stratil dioptrické okuliare, 

môže si ich prevziať vo vinotéke 

ARLEK – Kurucová na Dolnej ul. 

18 (Schinglerka)

Pozvánka na 
konferenciu 
Obec Štiavnické Bane v spolu-

práci s OZ Maximilián Hell a 

Slovensko si Vás dovoľuje po-

zvať na otváraciu konferen-

ciu pod názvom: Rekonštruk-

cia bašty a zriadenie expozície 

Maximiliána Hella - Štiavnické 

Bane o plánovanej rekonštruk-

cii národnej kultúrnej pamiat-

ky - bašty v rámci grantu EHP v 

programe: “Zachráňme dedičstvo 

našich predkov”: “Granty EHP a 

Nórska - Spoluprácou k spoločným 

hodnotám”, ktorá sa uskutoční 

28. januára 2015 od 10.00 - 

14.00 hod. v Štiavnických Ba-

niach - obecný úrad. Bližšie 

info: 045/6929262, starosta@

stiavnickebane.com. Projekt je 

fi nancovaný z grantov Islan-

du, Lichtenštajnska a Nórska 

prostredníctvom Finančného 

mechanizu EHP a zo štátneho 

rozpočtu Slovenskej republiky.

Andrea Wallnerová 
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služby

Hľadám do prenájmu 1-izbo- 

vý byt v Banskej Štiavnici, tel.č.: 

0918 565 302

Dám do prenájmu 2-izbový za- 

riadený byt v BŠ, tel.č.: 0918 304 

969

Predám garáž na starom ihris- 

ku v B. Štiavnici,  s napojením na 

Ponúkam opatrovanie seniorov.  

Mám skúsenosti s opatrovaním ťaž-

kých stavov v Rakúsku (demencia, 

diabetes, ležiaci pacienti s PEG son-

dou). Tiež ponúkam upratovanie 

bytov, domov a chát, ako aj domáce 

práce (žehlenie bielizne u mňa, ale-

bo u Vás, varenie a pod.), kontakt: 

0911 061 000

Požičiavam karnevalové masky,  

tel.č.: 0908 190 312

reality

U nás máte pizze už od 2,50 € 
a denné menu od a denné menu od 2,80 €.2,80 €. 
Rozvoz v Banskej Štiavnici Rozvoz v Banskej Štiavnici 
zdarma. Objednávky tel.č.: zdarma. Objednávky tel.č.: 

045/6920202045/6920202 alebo  alebo 
online www.blackm.sk.online www.blackm.sk.

á ž

Reštaurácia u Böhma 
ponúka denné menu už aj 
s rozvozom. Objednávky 
deň vopred, alebo v ten 

deň do 10:00 hod. Denné 
nemu nájdete aj na www.

banskastiavnica.sk, prípadne 
na stránke reštaurácie 

www.ubohma.sk. 
Info: 0903 536 782

OBUV sídlisko Drieňová, L. Svobodu 10

Otváracie hodiny: Po-Pi: 9:00-12:00 hod., 12:30-17:00 hod.
                              So: 9:00-11:00 hod.

Pozývame vás na veľký výpredaj 
detskej a dámskej zimnej obuvi! Zľava 20-40%

elektrický prúd, tel.č.: 0903 502 

445

Predám malý nákladný automo- 

bil Volkswagen Transporter za vý-

hodných cenových podmienok, 

ihneď, tel.č.: 0903 502 445 

Predám garáž na Povrazníku,  

21 m², tel.č.: 0903 313 542

Ponúkam do prenájmu na Ul.  

dolná 6/A v budove Ortler kan-

celársky alebo obchodný priestor 

o rozlohe cca 50m², info na tel.č.: 

0915 655 790

Centrum voľného času, 

poverený organizovaním OK 

postupových súťaží a predme-

tových olympiád zorganizoval 

dňa 13.1.2015 pre všetky ZŠ 

v okrese B. Štiavnica  OK 

olympiády  nemeckého jazyka  

s nasledovným umiestnením : 

Kategória 1.A – žiaci 5. – 7. roč.

1. miesto : Matej Palov ZŠ J. Kol-

lára B .Štiavnica

2. miesto: Jozef Skokan ZŠ J. 

Horáka B. Štiavnica 

3. miesto: Natália Zorvanová ZŠ 

J.Kollára B. Štiavnica

Kategória 1.B – žiaci 8. – 9. roč.

1. miesto: Lucia Villárová ZŠ s 

MŠ B. Belá

2. miesto: Petra Slaná ZŠ s MŠ B. 

Belá

3. miesto: Danielka Motičáková 

ZŠ J. Horáka B. Štiavnica 

Dňa 14.01.2015. OK olympiády 

anglického jazyka

Kategória 1.A – žiaci 5. – 7. roč.

1. miesto: Jozef Skokan ZŠ J. 

Horáka B. Štiavnica

2. miesto: Karma Hasbach Spoje-

ná katolícka škola B.Štiavnica

3. miesto: Laura Nováková Spo-

jená katolícka škola B.Štiavnica

Kategória 1.B – žiaci 8. – 9. roč.

1. miesto: Richard Žember ZŠ J. 

Horáka B. Štiavnica

2. miesto: Gregor Grega Spojená 

katolícka škola B.Štiavnica

3. miesto : Dorota Pauková ZŠ J. 

Horáka B.Štiavnica

Všetkým víťazom gratulujem, sú-

ťažiaci umiestnení na 1. miestach 

vo všetkých kategóriách postu-

pujú do KK v B. Bystrici. Poďa-

kovanie patrí učiteľom ZŠ, ktorí 

pracovali v odborných porotách

Za CVČ: Jana Machilová

Olympiády cudzích 
jazykov


